

## 认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

# 促进人与自然和谐共生

加强生态文明建设必须坚持的原则  
(2018年5月18日)

这是习近平在全国生态环境保护大会上讲话的一部分

(接上期)生态环境问题归根结底是发展方式和生活方式问题,要从根本上解决生态环境问题,必须贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,加快形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式,把经济活动、人的行为限制在自然资源和生态环境能够承受的限度内,给自然生态留下休养生息的时间和空间。要加快划定并严守生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线三条红线。对突破三条红线、仍然沿用粗放增长模式、吃祖宗饭砸子孙碗的事,绝对不能再干,绝对

不允许再干。在生态保护红线方面,要建立严格的管控体系,实现一条红线管控重要生态空间,确保生态功能不降低、面积不减少、性质不改变。在环境质量底线方面,将生态环境质量只能更好、不能变坏作为底线,并在此基础上不断改善,对生态破坏严重、环境质量恶化的区域必须严肃问责。在资源利用上线方面,不仅要考虑人类和当代的需要,也要考虑大自然和后人的需要,把握好自然资源开发利用的度,不要突破自然资源承载能力。

三是良好生态环境是最普惠的民生福祉。民之所好好之,民之所恶恶之。环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。发展经济是为了民生,保护生态环境同样也是为了民生。既要创造更多的物质财富和精神财富以满足人民日益增长的美好生活需要,也要提供更多优质生态产品以满足人

民日益增长的优美生态环境需要。要坚持生态惠民、生态利民、生态为民,重点解决损害群众健康的突出环境问题,加快改善生态环境质量,提供更多优质生态产品,努力实现社会公平正义,不断满足人民日益增长的优美生态环境需要。生态文明是人民群众共同参与共同建设共同享有的事业,要把建设美丽中国转化为全体人民自觉行动。每个人都是生态环境的保护者、建设者、受益者,没有哪个人是旁观者、局外人、批评家,谁也不能只说不做、置身事外。要增强全民节约意识、环保意识、生态意识,培育生态道德和行为准则,开展全民绿色行动,动员全社会都以实际行动减少能源资源消耗和污染排放,为生态环境保护作出贡献。

(未完待续)

(据《习近平谈治国理政》第三卷)

## 太钢不锈冷轧厂党员热心公益助力防疫

本报讯(通讯员 郭玮)“请大家全程佩戴口罩,保持1米的间距,有序排队,等候检测……”冷轧厂党员牛国栋耐心引导参检人员依次进行体温测量、信息登记、咽拭子采样,他们已经连续三天三夜吃住在厂里却依然坚守在疫情前线。

疫情就是命令,防控就是责任。面对严峻复杂的疫情防控形势,冷轧厂各基层党组织以及党员干部闻令而行,以良好的精神状态和积极的先锋姿态奔赴抗疫一线,与医务工作者共克时艰,让党旗飘扬在钢城一线。早上6:10分,他们就已经积极投身到现场工作中,检测区域的划分、拉好隔离带、搭建帐篷、组袋采集房等工作有条不紊的进行。同时他也细致地为参检职工测量体温、核实身份,严格要求职工执行戴口罩、保持一米线距离等措施,确保核酸检测点的各项工作扎实开展。因医护人员紧缺,刘月军、柴巍等两名志愿者经短暂培训后,穿上防护服,全副武装,成为核酸检测取样的

“白衣天使”。

三天内,冷轧厂累计有近百余名员工作为志愿者服务厂区、服务社区。以为霍安宁代表的3名职工,24小时参与东黄水高速口疫情防控工作;以李鹏为代表的7名职工作为志愿者积极参与协助龙康新苑北区、青年城等社区全员核酸工作,扶老携幼、维护秩序,受到居民的一致好评。由党的十八大、十九大代表牛国栋同志带队,来自我厂各个岗位的15名志愿者奔赴热连轧核酸检测点参与秩序维护工作。全厂成立各级志愿者服务队,在做好操作室、办公区、会议室、厕所、食堂、浴区等人员密集区域消杀防控工作,累计发放被褥550余套、军大衣200余件;解决300余名在厂职工住宿问题。

广大党员用实际行动践行着责任与担当,充分展现了党员有深度、有温度、有温度的“三有”风采,让党旗在战“疫”一线高高飘扬。

## 高擎党旗 强堡垒聚合力



太钢集团代县矿业有限公司球团部焙烧作业区党支部突出政治教育,充分运用“三会一课”制度,对党员进行经常性的教育管理;按照“六有”标准建成党员活动室,打造党员教育的主阵地;积极探索加强组织生活的新路子,将每月6日定为主题实践活动日,围绕生产经营确定活动主题,让党员在严肃的组织生活中接受党性锻炼。

融入中心,发挥优势,打造了攻坚克难的堡垒。组织党员骨干

攻关“关键温控指标、气氛”等制约炉窑稳定运行的问题,使回转窑结圈周期突破50天。组建党员突击队,加强对球团超低排放工程进度和质量的监督管控,确保了工程按期顺利投运;修订完善脱硫脱硝操作标准,确保烟气排放环保达标,球团产量质量圆满按计划完成。

密切联系职工群众,打造了凝心聚力的核心。高度重视做好思想政治工作,充分利用“职工说事日”等形式收集职工群众诉求,推动本作业区涉及职工群众重要事项全部公开,坚持开展为职工群众办实事、解难题活动,有效凝聚了广大职工智慧和力量。疫情期间,支部还组织党员积极承担消毒、测温、入户排查、防疫知识宣传等系列工作,受到职工群众高度评价,让党旗飘扬在了抗疫一线。



## 太钢营销中心管理一党支部 筑牢疫情防控安全屏障

本报讯(通讯员 崔右彬)疫情发生以来,太钢营销中心管理一党支部始终以疫情就是集结号,防控就是使命担当为工作方针,把疫情防控作为当前最紧急、最重要的任务,筑牢了疫情防控安全屏障。

该支部及时成立了领导小组积极号召党员严格按照疫情防控相关要求执行出差审批,遇到疫情严峻的时候,坚持非必要不出差的原则,主动联系采购防护用品,上班及出差过程中带好防护用品,在疫情值守期间,支部党员及党员冲在一线,主动带头做好上下班的测温工作,主动作为,书记无论节假日没有休息过一天,委员和党员值守时间最长,班子成员和党员骨干在关键时刻以身作则,勇于担当,为党员干部作出了表率,树立了形象,为战胜疫情增强了信心。

支部要求个人无论因私、因公出行执行严格层层审批,如实汇报个人情况,每日支部微信群汇报个人体温情况,统计人员在位和健康情况,按时准

确上报。组织党员干部认真学习防疫制度措施。结合单位实际,有针对性的制定细化措施,尤其由于工作的特殊性,出差途中要定期汇报个人位置及人体温。在疫情爆发最严峻时期,明确“八个严禁”的要求措施,严禁外人进入办公区;严禁不戴口罩进入办公区;严禁集中开会和学习;严禁食堂集中就餐,采取分餐制,减少人员聚集;严禁乱窜办公室,特殊需要提前电话预约;严禁带病上班或到办公区,每天测量体温;严禁个人不如实上报个人信息。严禁出入中高风险不隔离。

掌握疫情对于防控疫情十分关键,支部要求党员干部掌握疫情发生起因、传播途径、发病症状现象、预防措施和注意事项,将国家卫健委个人防护指导印发人手一份,居家防护及外出防护做到人人皆知。防护用品个人准备和单位配发相结合,确保防护用品及时、有效、到位,尽量满足防护需要,做到安全防护,为公司及该中心防疫提供了有力支撑。



面对突如其来的新冠疫情,为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,在“3·5”学雷锋日到来之际,保卫部团委开展“争做抗疫先锋 共创平安太钢”志愿服务,为助力打赢疫情防控阻击战贡献志愿力量。图为青年志愿者在疫情防控期间对进厂人员双码检验。 芦迪摄